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Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal
Den Haag, 23 mei 2016

Uw Kamer heeft mij verzocht te reageren op de e-mail van KH Legal
Advice. In deze e-mail geeft de heer H. aan met verbijstering te hebben
kennisgenomen van mijn antwoorden op uw vragen over het supermarkt-
kartel tegen leeftijdsverificatiesystemen voor verkoop van alcohol en
tabak.

De betreffende Kamervragen werden gesteld naar aanleiding van de
gerechtelijke uitspraak van Rechtbank Den Haag, waarbij de Hollandsche
Exploitatie Maatschappij in het gelijk is gesteld in haar rechtszaak tegen
het Centraal Bureau Levensmiddelhandel (CBL) en supermarktketen
Jumbo. In het vonnis wordt onder andere de CBL campagne
«Noggeen20» uit 2009 en de CBL code «Verantwoorde alcoholverkoop in
de supermarkt» uit 2012 nietig verklaard. Ik heb in de antwoorden op uw
vragen uitgelegd wat de betrokkenheid is geweest van het ministerie bij
deze CBL campagne en -code.

In de e-mail van de heer H. wordt gesteld dat VWS het vonnis van de
rechtbank zou negeren. Dat is onjuist. Het betreft hier een geschil tussen
twee partijen, waarvan het Ministerie van VWS er niet één van is. In mijn
ogen is het aan betreffende partijen om op dit vonnis te reageren. Uit
berichtgeving heb ik begrepen dat het CBL en Jumbo hebben aangegeven
tegen dit vonnis in beroep te gaan; tijdens deze procedure past terughou-
dendheid. De gedane suggesties dat het ministerie teveel verbonden zou
zijn met het CBL, niet in staat is objectief te kijken en dat ik zelfs stelling
zou nemen voor het CBL en tegen Ageviewers in deze, herken ik niet en
zijn voor rekening van de brievenschrijver.

De Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport,
M.J. van Rijn



